
Численность населения России. 
(Практическая работа. Разбор заданий ОГЭ)

•Первая перепись 
населения прошла в  
1987 году
•На современном этапе 1 

раз в 10 лет 
(одномоментность и 
всеохватность)
•Актуальные 

статистические данные 
(ЗАГС, Миграционная 
служба)





ЕСТЕСТВЕННЫЙ ПРИРОСТ НАСЕЛЕНИЯ

– это разница между рождаемостью и смертностью

ЕП = Р – С, где

•ЕП – естественный прирост населения
•Р – рождаемость
•С - смертность







Практическая работа. 
Разбор заданий ОГЭ

•Проанализируйте графики и таблицы по теме, 
рассчитайте недостающие показатели
• * для сдающих ОГЭ необходимо дополнительно прорешать 

задания с сайта РЕШУОГЭ вопрос №23 по теме 
«ЧИСЛЕННОСТЬ РОССИИ»

ССЫЛКА НА ЗАДАНИЕ 
https://geo-oge.sdamgia.ru/test?theme=8



Рассчитайте естественный прирост населения 
за каждый указанный период



Используя данные таблицы, определите смертность 
населения в каждом регионе в 2007 г. в промилле. Ответ 

запишите в виде числа.



Используя данные таблицы, определите естественный 
прирост населения указанных регионов в 2011 г. 

Ответ запишите в виде числа.


